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/5On représente la position initiale d'une chaise, puis de nouvelles positions suite à un 

déplacement. 
1 

 
1 2 3 4 5

 
  
a) 

 
Quelle illustration représente la chaise déplacée par une translation? 

 
b) 

 
Quelle illustration représente la chaise déplacée par une réflexion? 

 
c) 

 
Quelle illustration représente la chaise déplacée par une rotation? 

 
 

/5Dessine la nouvelle position du rectangle ci-dessous après avoir effectuer une rotation 
de 90° dans le sens des aiguilles d’une montre, selon le centre O. 

2 

 
Laisse les traces de ta démarche. 
 

D        E

F        G

O  
 
 
 

/5Les mesures des côtés du triangle CDE sont données ci-dessous. 3 
 
 m CD  = 8 cm  m DE  = 6 cm  m CE  = 7 cm 
 
Construis le triangle CDE.  
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Si nous ne disposons que des mesures inscrites sur les figures, dans lequel des schémas 
ci-dessous sommes-nous assurés d'avoir deux triangles congrus?   

4 

 
Les figures ne sont pas à l'échelle. 
  

A) 
 
Schéma 1 

 

 
C) 

 
Schéma 3 

  
B) 

 
Schéma 2 

 

 
D) 

 
Schéma 4 

 
 

30 °

60 °

10 cm 

19 cm 10 cm

32°

10 cm 

10 cm

15 cm

15 cm

98°
50 °

7 cm 10 cm

15 cm

32°

10 cm 

15 cm10 cm 

30 °

30 ° 
22 cm 
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Un téléphérique parcourt une distance de 75 m entre son point de départ et son point 
d'arrivée et laisse ses passagers à une hauteur de 37,5 m. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pour trouver la longueur d'une rivière à un endroit donné, Julien trace le schéma suivant: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

A) 
 
7 m 

 
C) 

 
20 m 

 
B) 

 
15 m 

 
D) 

 
38 m  

 

5 

6 

/10

Arrivée

75 m 
Si une panne mécanique immobilise 
le téléphérique au 

3
2  de son trajet 

ascendant, quelle distance, d, sépare 
les passagers du sol? 

h = 37,5 m

d

Départ

24 m

Largeur Rivière

16 m10 m

Quelle est la largeur de la 
rivière? 

/10
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Une affiche et un macaron produits pour une campagne publicitaire ont tous les deux la 
forme d'un octogone (8 côtés) régulier.  Le rapport de similitude de l’affiche et du 
macaron est  

5
124 .  Le macaron est représenté ci-dessous selon l’échelle : 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quelle est la mesure reélle d’un côté de l’affiche ? 
 
 
 
Parmi les choix ci-dessous, lequel présente une paire de figures semblables obtenues par 
une homothétie? 
  

A) 
 
 

 

 
C) 

 

  
B) 

       

 

 
D) 

 

 
 

7 

8 /5

1  =  2,5 

/10

Macaron
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Les triangles rectangles ABC et DEF sont semblables. /59 
 

D C 

3 3

F
EB A 1 9  

 

Lequel des énoncés suivants est vrai? 
 

 
A) 

 

ABm
DEm

DFm
ACm

=  
 
C) 

 

DEm
ABm

DFm
ACm

=  

 
B) 

 

DEm
CBm

DFm
ACm

=  
 
D) 

 

FEm
ABm

DFm
ACm

=  

 
 
 
Construis l'image A'B'C' du triangle ABC par une homothétie de centre O et de rapport 
k = 

2
3 .   Identifie les sommets de l'image. 

/510 

 

 

 

A 

B 

O

C

 
/10
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Trois étoiles très brillantes, Deneb, Véga et Altaïr, forment le « Triangle d'été ».  Ces 
étoiles sont facilement repérables durant les mois de juillet et août. 
Trois étoiles très brillantes, Deneb, Véga et Altaïr, forment le « Triangle d'été ».  Ces 
étoiles sont facilement repérables durant les mois de juillet et août. 

11 11 

  

Voici le schéma de leur disposition sur la carte du ciel.  Voici le schéma de leur disposition sur la carte du ciel.  
  

Deneb   
  F 

600

 
2 cm

800

 

3 cm   6060 ° °  
  Véga E  
  
  
  
  4 cm 

40 °  G  
  
  Altaïr
  
Le triangle EFG est un autre triangle semblable au « Triangle d'été ».   Le triangle EFG est un autre triangle semblable au « Triangle d'été ».   
  

Quelle est, arrondie au centième, la mesure du segment EF? Quelle est, arrondie au centième, la mesure du segment EF? 
  
  
  
 

 
 
 
 
 

  

15 

D 9 6 E B

C

/1012 
 

 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 

Charles joue au billard avec son ami.  Le 
trajet parcouru par la bille jaune forme, selon 
lui, deux triangles semblables ABE et EDC. 
 
Quelle est la distance CE  parcourue par la 
bille jaune ? 

A

8
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L'image A'B'C'D' du rectangle ABCD a été obtenue par une homothétie de rapport 2
5

. 

 

 
 
Quel est, en centimètres, le périmètre du rectangle ABCD? 
 
 
 

Mario aime raconter ses exploits de pêche.  Il fait circuler une photographie de sa 
dernière prise.  Ses copains, pour lui jouer un tour, demandent au photographe de 
réduire la photographie. 
 

 
 

Observe la transformation réalisée et calcule le rapport d’homothétie qui a permis 
d’obtenir la photographie réduite. 
 

13 /5

C’B’ 80 cm

70 cm 

D’A’ 

14 /5

Photographie originale

Photographie réduite
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Le dessinateur d'une compagnie maritime doit reproduire des modèles de voiles 
semblables au modèle suivant. 
 

 
 

Selon les données ci-dessous, quel schéma est semblable au modèle original? 
  

A) 
 

2,1 m

2,5 m

3 m

 

 
C) 

 

75°

38°
 

 
B) 

 

43°

2,7 m

3 m

 

 
D) 

 

43°

6,3 m

9 m

 
 

15 

75°4,2 m 5,4 m

62°

/5

6 m
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